

蒙古文 塔吉克文



竺向东接待来访群众时强调 用心用情解决群众合理诉求 切实将学习教育成果转化 为服务群众的实际行动

本报讯(通讯员 李元锴 记者 田格斯 青普力) 5月12日,州委书记竺向东接待来访群众时强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,走好走实新时代党的群众路线,用心用情解决群众合理诉求,切实将学习教育成果转化服务群众的实际行动,不断提升群众获得感和幸福感。

在州社会治安综合治理中心,来访群众反映了企业拖欠工资和社保问题,竺向东详细了解事情原委,仔细听取反映情况,与有关负责同志一道深入分析问题症结,现场研究解决方案,要求当地政府和企业言出必行、扛牢责任,依法依规推动解决,确保群众诉求得到及时有效回应。在得到答复后,来访群众表示满意。

竺向东强调,信访工作是党的群众工作的重要组成部分,是了解社情民意的重要窗口。全州各级各部门要以开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,主动拓宽信访渠道,广泛倾听群众声音,精准掌握群众所思所盼、所愿所求。要坚持问题导向,对照群众意见建议深入查摆工作短板,从群众反映强烈的痛点、难点问题中找准改进方向,以点带面、举一反三解决突出问题,更好服务群众。各级领导干部要高度重视信访工作,严格落实信访工作责任,深入践行“四下基层”工作制度,带头做好接访下访工作,实心实意化解信访案件,全力维护群众合法权益、社会稳定。

李天林参加。

锲而不舍落实中央八项规定精神 以学促行见实效 海西州扎实推进中央八项规定精神学习教育

本报记者 浩尔娃

自深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,德令哈市、格尔木市、茫崖市立足实际,聚焦重点领域,坚持“学查改”同发力,以“实”字当头,“干”字为先,推动学习教育走深走实,将学习成果转化办实事、解难题的实际成效,为全州高质量发展注入强劲动力。

德令哈市:专班推进“学查改”同发力

为深入贯彻中央八项规定精神,德令哈市高位部署,迅速组建由市委

领导牵头、31人组成的学习教育工作专班,下设5个专项工作组,构建协同联动工作体系。同时,建立每周例会研判机制,强化过程管控,确保学习教育任务高质高效推进。

为增强学习教育实效,学教专班下沉基层开展联系指导,聚焦群众关切问题。专班人员深入德令哈市河西街道办事处,通过座谈交流、查阅台账,全面掌握工作进展,并就问题清单报送等工作现场指导,提出改进建议,推动学习教育落地见效。

德令哈市委深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作专班综合协

调组副组长桑豆基说:“德令哈市制定市级、党工委(党组)、党支部三级任务清单、学习教育推进情况调度表和联络指导流程图,以‘一单一表一图’模式动态精准推动学习教育有力有序开展,全市各级党组织呈现出组织有力、推进有序的良好态势。同时,建立市级领导分片包联、重点单位联络督导、工作专班联系指导、观测单位联动辅导的‘一包三联’工作机制,努力做到联系紧密、指导有力、重点突出,推动全市209个党组织学深一步、查摆精准、整改到位。”

格尔木市:聚焦主题 确保学查改见成效

深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动后,格尔木市各级党组织紧扣主题、务求实效,统筹推进学习、查摆、整改。市委学习教育专班明确“抓实三个环节、突出三类重点、纠治四类作风积弊”的工作主线,构建三级责任体系,搭建“1+4”组织架构,细化制定专班47项重点任务清单,实施挂图作战,并完善工作制度,确保学习教育有序推进。

格尔木市委发挥头雁效应,制定学习计划、举办读书班,(下转二版)

勇担高原蓝焰的守护者 ——记格尔木华润燃气有限公司调度中心班长,助理工程师、技师吴永

青海日报记者 冉志敏

“我们的抢险维修工作24小时待命,‘五一’期间也要随时准备出动!”5月4日清晨7时,阳光透过格尔木市清冷的空气,晨光还未穿透昆仑山的皑皑雪线。记者来到位于格尔木市黄河东路的华润燃气有限公司,和全国五一劳动奖章获得者、调度中心班长,助理工程师、技师吴永会合,亲历劳模的一天。

调度中心的办公室,吊灯早已亮起。吴永伏在桌前,灰色的工作服沾着油渍折射出光亮,带着机油渍的粗砺拇指按住今日的燃气供应报表边缘,虎口处的陈年茧子蹭得纸面沙沙作响,开裂的指甲沿着供应量曲线缓缓移动。

案前左上角的白色安全帽,上面用红色字体写着“安全从头开始”,记者指了指这句话,想听听吴永的理解,吴永操着一口重庆口音笑呵呵道:“虽然不知道公司为什么写这句话,但我认为安全只有起点没有终点。”

透过办公柜的玻璃柜门清晰看到,2015年维修中心获得格尔木市“高原工人先锋号”的荣誉证书,当被问及这段经历时,吴永难掩喜悦之情:“这可是我拿到的第一个集体奖,我个人也获得了格尔木市‘工人技术明星’和华润集团‘优秀员工’称号,那一年对我来说极不平凡,我们团队为此开心了很久嘞!”他还荣获2019年青海省劳动模范、2021



维修设备。

年华润燃气优秀共产党员、2025年全国劳动模范,但他在柜子里仅存着这份集体荣誉……

话音未落,徒弟王珏拿着笔记本向吴永请教昨天在排除故障时遇到的难题,吴永拿出纸笔,娴熟地画出燃气管道:“这个渗漏的地方再拐个弯排查一下……焊接的时候把角度……”几句话

简明扼要,精准到位。

一点也不意外,他凭借精湛的焊接技艺,所焊接焊口射线检测合格率达100%,承担的上千户居民和工商用户燃气施工项目均能按期保质完成,工程一次性验收合格率达到99%以上,为燃气设施安全运行筑起坚实防线。

“我们班长可拼了。”王珏边倒水边

笑着补充:“记得2020年疫情,他刚做完手术就主动请缨担任‘志愿者突击队’队长,组织我们通过短信、微信推送用气指南和缴费流程,制定欠费不停气方案,减少用户外出风险。”

“当时刚手术完,又是特殊时期,您顾虑了吗?”记者问。

(下转二版)

本报讯(通讯员 李元锴 记者 林晓明 青普力) 5月13日,海西工会学习贯彻习近平总书记在庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的重要讲话精神座谈会召开。会前,州委书记竺向东,州委副书记、州长乔亚群会见我州受到表彰的全国劳动模范和先进工作者,代表州委、州政府向他们表示热烈祝贺,向奋战在全州各条战线、各个行业的广大劳动者致以诚挚问候和崇高敬意。

竺向东、乔亚群说,在中华全国总工会成立100周年这一重要时刻,恰逢全国劳动模范和先进工作者每五年一次的隆重评选表彰之际,我州9名同志脱颖而出、荣获殊荣。这份荣誉不仅是个人拼搏奋斗的至高褒奖,更是全州人民共同的骄傲。希望你们珍惜荣誉、牢记嘱托、感恩奋进,坚定不移听党话、跟党走,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,积极投身生态文明高地和产业“四地”建设,引领全州各行各业、各条战线劳动者为现代化新海西建设贡献更大力量。各级各部门要尊重劳模、关爱劳模,落实好劳模待遇,宣传好劳模事迹,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽在海西蔚然成风。

会议要求,全州各级工会要把学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,深刻领会精神实质、核心要义和实践要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终保持工会工作正确政治方向。要开展形式多样的宣传活动,通过职工大讲堂、线上云课堂、车间微宣讲等形式,推动习近平总书记重要讲话精神进企业、进车间、进班组,引导广大职工群众坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。要切实践行学习贯彻切入点,深化技能竞赛,强化技术创新,做实维权服务,激发创造活力,团结动员全州广大职工群众奋力谱写高质量发展新篇章。

会议传达学习相关会议精神。我州全国劳动模范和先进工作者代表、格尔木市总工会、都兰县总工会作交流发言。

詹茂伟、索昂旺毛、李天林参加有关活动。

竺向东乔亚群会见我州全国劳动模范和先进工作者

雪山之巅感受昆仑的风

新华社记者 李琳海

的旅程。”

当来自昆仑山的风将登山爱好者陈曦的遮阳帽轻轻扬起,她张开双臂,抬头望向天空。“在高原,我看到了和城市完全不一样的景色,世界是广阔的,在这里,我的内心变得更加丰盈。”当看到雪山、荒野交织的风景,陈曦感慨道。

初夏,位于青藏高原腹地,青海省海西州格尔木市的西大滩依旧吹着寒风。29岁的陈曦拿着登山杖,在西大滩进行登顶玉珠峰前的适应性训练。往后的几日里,她和百余名高海拔登山爱好者一道,登向了她人生中的第一座雪山。

4月29日开幕的第二十三季玉珠峰登山大会为期十天,共有来自北京、上海、浙江、广东、福建、山东、新疆等13个省区市的攀登运动员参加了此次活动。在专业团队的组织保障下,他们向玉珠峰发起挑战。活动期间不仅包括常规登山项目,还有安全教育讲座、登山装备展示、登山文化交流分享会等内容,呈现出一场全方位的登山盛宴。

玉珠峰是昆仑山东段最高峰,海拔6178米,横跨青海省海西州和玉树藏族自治州,该峰具有常年冰雪覆盖、无岩石表露、冰雪坡平缓等攀登优势,是高原地区一流的国家登山训练基地。

从西大滩到玉珠峰国际登山小镇,从海拔5050米的登山大本营到冲顶玉珠峰,四川姑娘陈曦说,感觉每天都像做梦一样。“雪山的巍峨打开了我人生的局限,这种快乐是不被传统定义的,登雪山的每一步都是追寻内心

的回响。”

“是登山产业成就了当地牧民,我们要守护好脚下的土地,让更多人在登山同时,看看三江源美丽的模样。”才仁塔兴说。

皑皑白雪下,是攀登者沸腾的热血;在可可西里的苍茫中,藏着雪山温柔的守望。正如玉树州副州长、曲麻莱县委书记谭晟所言:“每一位远道而来的勇士,都会为这片土地增添温度;登山者在雪线上的每一个脚印,都是对生命极限的致敬;队员们登顶时的欢呼,必将化作玉珠峰永恒的回响。”

带着满身的故事与成长,高原登山者们将继续奔赴下一场山海。

标题 新闻

● 2025 年国际博物馆日中国主会场活动将在北京大运河博物馆举行

● “挖掘机指数”显示 4 月份全国基建项目平稳推进

据新华社电

值班总编/王希鹏 值班编委/郭雁晴 责编/阿延霞 版式/甘红莲